

Но нельзя не принимать во внимание, что категории «человеческий капитал» и «трудовые ресурсы» неразрывны. Человеческий капитал – это один из факторов и элементов государственного и исторического развития. А «трудовые ресурсы» являются его необходимым элементом, которые и представляют собой трудоспособное население с определенными физическими и интеллектуальными способностями, которые дают возможность для функционирования и развития «человеческого капитала».

Литература

1. Струмилин, С. Г. Наши трудовые ресурсы и перспективы / С. Г. Струмилин. – Хозяйственное строительство, 1922. – Вып. 2. – С. 32–46.

УДК 338.57.055.2

ВЛИЯНИЕ ИНФЛЯЦИИ НА ЭКОНОМИКУ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

Зайцева Н.В. к.ист.н, доцент, Буслейко К.И, Сизова В.С.,
Белорусский национальный технический университет

На данный момент инфляция является серьезной проблемой для многих стран, включая Республику Беларусь. Большое количество людей и компаний сталкиваются с отрицательными последствиями, вызванными высоким уровнем инфляции. В данной научной работе мы рассмотрим влияние инфляции на экономику в Республике Беларусь, а также причины и последствия этого явления.

Инфляция несёт с собой как положительное, так отрицательное влияние. Использование тех или иных мер стабилизации экономики должно быть обоснованным и приниматься с помощью анализа текущего положения экономики, требований населения и мультипликативных эффектов.

Инфляция является серьезной проблемой для экономики Республики Беларусь. Состояние экономики и уровень инфляции в стране тесно связаны. Инфляция негативно влияет на благосостояние граждан, ухудшая их покупательную способность, и уменьшает объем потребления товаров и услуг. Инфляция может привести к сокращению капиталовложений и инвестиций в экономику Республики Беларусь. Для борьбы с инфляцией в Республике Беларусь необходимы меры по стабилизации экономики,

повышению производительности и конкурентоспособности промышленности, а также увеличению объема инвестиций. Проведение адекватной социальной политики, развитие внутреннего рынка и контроль над финансовой системой также являются важными мерами по борьбе с инфляцией в Республике Беларусь. Стабилизация уровня инфляции является ключевым фактором для обеспечения макроэкономической стабильности и достижения экономического роста в Республике Беларусь.

Инфляция является процессом повышения уровня цен на товары и услуги в экономике страны, что может вызвать сокращение покупательной способности, снижение потребления и уменьшение объема производства товаров и услуг. Существует несколько причин возникновения инфляции, среди которых монетарная инфляция, затратная, спросовая и регулятивная.

Увеличение уровня цен на товары и услуги в экономике зависит от причин возникновения, существует несколько видов инфляции. Рассмотрим каждый из них, а также их плюсы и минусы.

Монетарная инфляция возникает из-за эмиссии, что является избытком денежной массы в экономике. Данный вид инфляции может способствовать росту экономики, повышению уровня жизни граждан и помогает снизить долги государства. Монетарная инфляция приводит к увеличению уровня цен, снижению покупательной способности денег, сокращению вложений в производство, а также увеличению процентных ставок на кредиты.

Затратная инфляция возникает из-за роста затрат на производство, например, в связи с ростом цен на электроэнергию или другие ресурсы. Такой вид инфляции может стимулировать предпринимательство, повышать производительность и приводить к повышению уровня заработной платы. Затратная инфляция приводит к увеличению уровня цен на товары и услуги, снижению прибыли компаний и государства, а также оказывает негативный эффект на экономический рост.

Спросовая инфляция возникает, когда спрос на товары и услуги превышает их предложение. Данный вид инфляции может стимулировать повышение производства и доходов и повышать конкуренцию на рынке товаров и услуг. Спросовая инфляция приводит к увеличению уровня цен на товары и услуги, утрате покупательной способности денег, и снижению качества товаров и услуг под воздействием алчности компаний.

Регулятивная инфляция возникает в результате государственного регулирования цен или «налогообложения». Инфляция помогает снижать уровень безработицы, стимулирует экономический рост и повышает благосостояние. Данный вид инфляции приводит к увеличению уровня цен на товары и услуги, манипуляции политической элитой с экономикой без учета потребностей населения.

Исследования показывают, что высокий уровень инфляции негативно влияет на экономический рост и уровень благосостояния населения в Республике Беларусь. Высокий уровень инфляции может привести к существенному сокращению вложений в экономику, что, в свою очередь, может привести к сокращению объемов производства и увеличению безработицы. Кроме того, инфляция может привести к сокращению покупательной способности населения, что негативно сказывается на качестве жизни граждан.

По данным Национального банка Республики Беларусь, на 1 января 2021 года уровень потребительской инфляции в Беларуси составил 7,5%. За последние несколько лет, среднегодовая инфляция в Беларуси выглядела следующим образом:

- 2015 год - 12,0%
- 2016 год - 11,8%
- 2017 год - 6,0%
- 2018 год - 4,9%
- 2019 год - 4,7%
- 2020 год - 5,0%

Несмотря на снижение в 2020 году, уровень инфляции в Беларуси является одним из наиболее высоких в регионе, что продолжает создавать проблемы для экономики и жизни населения.

В связи с ростом уровня инфляции в Республике Беларусь правительство приняло меры по борьбе с этим явлением. В частности, введены меры по контролю над экономикой, выпуск государственных облигаций, а также стимулирование экспорта.

Однако, экономический рост и благосостояние населения в Республике Беларусь пока не достигли оптимального уровня, а проблема инфляции остается актуальной проблемой. Для преодоления этой проблемы необходимо проводить меры по стабилизации экономики, увеличению производительности и конкурентоспособности промышленности, а также более активно привлекать инвестиции.

Таким образом, проблема инфляции остается одной из главных проблем в экономике Республики Беларусь. Инфляция негативно влияет на экономический рост, благосостояние населения и объемы вложений. Для решения этой проблемы необходимо проводить меры по стабилизации экономики, повышению производительности и конкурентоспособности промышленности, а также усиливать привлечение инвестиций.

Литература

1. Национальный банк Республики Беларусь [Электронный ресурс]. –

Режим доступа: <https://www.nbrb.by/>. – Дата доступа: 13.04.2023.

УДК 338(467)

ВЛИЯНИЕ ПОВЫШЕНИЯ ПЕНСИОННОГО ВОЗРАСТА НА ЭКОНОМИКУ И ДЕМОГРАФИЮ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

Зайцева Н.В. к.ист.н, доцент, Буслейко К.И, Сизова В.С.,
Белорусский национальный технический университет

В настоящее время многие страны сталкиваются с проблемой недостатка денег в пенсионных фондах. Одним из решений этой проблемы является повышение пенсионного возраста. Такое изменение вызывает необходимость изучения его влияния на экономическое и демографическое положение в стране. В данной научной мы рассмотрим влияние повышения пенсионного возраста на экономику и демографию в Республике Беларусь.

Повышение пенсионного возраста может привести к увеличению числа работающих, что может способствовать увеличению уровня производительности и экономическому росту в Республике Беларусь. Поскольку люди будут вынуждены работать дольше, то число работающих в экономике может увеличиться. Вышеуказанное изменение позволит сократить расходов на социальные выплаты для пенсионеров, которые в настоящее время составляют значительную долю из бюджетных расходов. Вследствие этого государство может перенаправить средства в другие области и, благодаря этому, сможет более эффективно и результативно использовать свои ресурсы. Активная трудовая включенность людей позволит увеличить взносы в государственные пенсионные фонды и значительно снизить дефицит бюджета. Поскольку пенсионная система станет более устойчивой, государство сможет направить больше средств на развитие экономики и инвестирование в различные проекты.

Однако повышение пенсионного возраста также может привести к негативным экономическим последствиям, таким как сокращение количества молодых работников, что в свою очередь может негативно сказаться на будущем экономическом росте и ухудшении демографической ситуации в стране. Кроме этого, увеличение числа пожилых людей может иметь отрицательное влияние на экономику из-за риска ухудшения здоровья и возможности вынужденного выхода этой категории граждан на заслуженный отдых в связи с возрастом, а также вследствие повышения риска травм на рабочем месте. А это влечёт за